

MEDIENMITTEILUNG

Zürich, 7. April 2020

Eine Plattform für Schwerhörige: "Offene Ohren" von pro audito schweiz

In der Schweiz leben rund 1.3 Millionen Menschen mit einer Schwerhörigkeit oder Ertaubung. Stellt die Gesellschaft sie der restlichen Bevölkerung gleich? Was heisst dies etwa punkto sozialer Integration, beruflichen Perspektiven und medizinischer Versorgung für die Einzelnen? Die unabhängige Non-Profit-Organisation pro audito schweiz geht dieser Frage nach und gibt Schwerhörigen auf der neu lancierten Plattform "Offene Ohren" eine Stimme.

Einiges hat sich getan in den letzten 100 Jahren; das SRF untertitelt mehr als die Hälfte der Sendungen; digitale Hilfsmittel erleichtern den Alltag der Schwerhörigen. Und dennoch bleibt einiges zu tun: Zum 100-Jahre-Bestehen von pro audito schweiz lanciert pro audito die Plattform "Offene Ohren". Ziel dieser Aktion ist, den 1.3 Millionen Schwerhörigen in der Schweiz eine Stimme zu verleihen, damit sie und ihre Anliegen gehört werden. "Es ist an der Zeit, den aktuellen Stand der Dinge zu überprüfen", sagt Irene Verdegaal, Geschäftsleiterin pro audito schweiz. "Damit will pro audito schweiz den Auftrag, sich für die Rechte- und Chancengleichheit der Schwerhörigen einzusetzen, in Zukunft noch zielgerichteter umsetzen. Der Schritt in eine faire Zukunft für Schwerhörige beginnt mit der Plattform Offene Ohren", so Verdegaal weiter.

Die Plattform bleibt bis Ende 2020 bestehen. Weitere Informationen und die Plattform "Offene Ohren" finden Sie hier: www.pro-audito.ch/offeneohren

Die unabhängige Non-Profit-Organisation **pro audito schweiz** setzt sich für die Chancen- und Rechtsgleichheit der rund 1,3 Menschen mit Schwerhörigkeit in der Schweiz ein. Sie ist die Anlaufstelle für alle Fragen rund ums Cochlea-Implantat und führt auch die Fachkommission Cochlea-Implantat, in der sich Fachleute aus Audiologie, Medizin und Medizintechnik regelmässig mit Betroffenen austauschen. Zudem organisiert sie das jährliche CI-Forum, an dem über die neusten Entwicklungen informiert wird. pro audito schweiz wurde 1920 gegründet und trägt das ZEWO-Gütesiegel für vertrauenswürdige Hilfswerke.

Weitere Informationen: Heike Zimmermann, Kommunikation pro audito schweiz, Feldeggstrasse 69, 8008 Zürich, Mail: heike.zimmermann@pro-audito.ch; Tel. 044 363 12 00.

